

Несмотря на опасения экспертов, связанные с ростом цен на сырье, отечественным металлургам будет чем похвастаться в этом году. Так, "Северсталь" намерена направить на выплату дивидендов только по итогам первого полугодия 2008 года около 900 млн. долл., что почти в шесть раз превышает выплаты за весь 2007 год.

По мнению экспертов, основной бенефициар компании Алексей Мордашов намерен таким образом получить средства на расширение собственного бизнеса.

Совет директоров "Северстали" рекомендовал акционерам утвердить на внеочередном собрании 30 сентября дивиденды по итогам второго квартала 2008 года в размере 18,35 руб. на акцию, сообщили в компании. Общая сумма выплат может составить около 18,49 млрд. руб. При этом компания уже практически выплатила дивиденды за первый квартал 2008 года в размере 5,2 руб. на акцию на общую сумму 5,24 млрд. руб. Таким образом, в сумме выплаты акционерам "Северстали" за первое полугодие могут составить почти 23,74 млрд. руб. (900 млн. долл.). А основной бенефициар компании Алексей Мордашов может рассчитывать на 19,5 млрд. руб. из них. При этом в целом за 2007 год компания выплатила 19,24 млрд. руб. в виде дивидендов.

Опрошенные РБК daily эксперты удивлены щедростью "Северстали". "Это очень щедрые дивиденды, в частности, показатель доходности по ним — 4,4%, что больше подходит годовым дивидендам, чем квартальным", — говорит аналитик UniCredit Aton Георгий Боженица. По мнению эксперта, рекордная сумма дивидендов связана с желанием основного бенефициара компании увеличить свой личный бизнес за счет новых покупок.

Между тем сама "Северсталь" договорилась о покупке американской PBS Coals Corporation за 1,3 млрд. долл., завершила приобретение на заемные средства американской сталелитейной компании Esmark Inc за 775 млн. долл. и ряда других активов. При этом в июле компания завершила размещение еврооблигаций, по неофициальной информации, на 1,25 млрд. долл. и, по словам источников в банковских кругах, ведет переговоры о привлечении кредита на 1,5 млрд. долл.

Впрочем, сейчас ситуация на фондовых рынках достаточно нестабильна. Таким образом "Северсталь" может привлечь инвесторов к покупке акций компании, чтобы поддержать их стоимость. Аналитик ИК "Велес Капитал" Станислав Фоменко считает, что на величину выплат, по всей видимости, оказали влияние очень хорошие финансовые результаты, которые компания собирается показать по итогам полугодия. Соглашается с ним и аналитик ФК "Уралсиб" Дмитрий Смолин, отмечая, что "Северсталь" регулярно выплачивает дивиденды поквартально, при этом однажды их выплаты составили до 50% от чистой прибыли. "Сейчас в отрасли "Северсталь" выплачивает самые большие дивиденды", — говорит он.

По итоговым выплатам за первую половину года "Северсталь" оказалась намного щедрее других компаний отрасли. Так, Магнитка не особо расщедрилась на дивидендные выплаты по итогам первого полугодия и собирается выплатить по 38 коп

на акцию, или в общей сложности 4,3 млрд. руб. Новолипецкий металлургический комбинат оказался несколько щедрее, но все же его выплаты акционерам в размере 2 руб. на акцию, или 11,98 млрд. руб., не дотягивают до рекорда "Северстали".

МАКСИМ ШАХОВ, МИХАИЛ ФАДЕЕВ